

Προς την Ελληνική Σκακιστική Ομοσπονδία

ΓΝΩΜΟΔΟΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Του δικηγόρου Ηλία Λακουμέντα

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΦΠΟ. ΠΡΩΤ. 15384
ΑΡΙΘ. 22.3.23

Κύριε Πρόεδρε

Σχετικά με τα ερωτήματα που μου υποβλήθηκαν με το υπ' αριθμό πρωτοκόλλου 15356/13-3-2023 έγγραφό σας, θέτω υπόψη σας τα εξής:

Με την παράγραφο 7 του άρθρου του 33 ν.2725/1999, όπως τροποποιήθηκε με τα άρθρα 35 του ν.4603/2019 και 10 του ν.5025/2023, ρυθμίστηκαν δυο θέματα που αφορούν αλλοδαπούς αθλητές. Το ένα θέμα έχει να κάνει με τη συμμετοχή αυτών στα ελληνικά ερασιτεχνικά κάθε είδους Πρωταθλήματα και στους ερασιτεχνικούς αγώνες Κυπέλλου. Το άλλο θέμα αφορά στην εγγραφή των αλλοδαπών σε ελληνικό αθλητικό σωματείο.

Όσον αφορά τη συμμετοχή των αλλοδαπών στους αγώνες στην Ελλάδα, αυτή επιτρέπεται ελεύθερα, χωρίς περιορισμό, με μοναδική προϋπόθεση να διαμένουν νόμιμα στην Ελλάδα, αποδεικνυομένου τούτου με την προσκόμιση των αναφερομένων στη διάταξη εγγράφων για κάθε κατηγορία αλλοδαπών.

Ως προς την εγγραφή των αλλοδαπών σε αθλητικό σωματείο της Ελλάδας, εκτός των ηλικιακών και λοιπών προϋποθέσεων που προβλέπουν οι Κανονισμοί της οικείας αθλητικής Ομοσπονδίας, η ως άνω διάταξη θέτει ως προϋπόθεση οι αλλοδαποί να μην είναι εγγεγραμμένοι ταυτόχρονα σε αθλητικό σωματείο κράτους μέλους της ΕΕ ή τρίτης χώρας.

Επί των ερωτημάτων:

Ερώτημα 1ο :Ο ανωτέρω περιορισμός ισχύει και για αθλητές που έχουν ήδη δελτίο στην Ε.Σ.Ο. ή μόνο για τις νέες εγγραφές-νέα δελτία μετά την ισχύ του νόμου?

Από τη διατύπωση του εδαφίου της διάταξης που αναφέρεται στην εγγραφή των αλλοδαπών σε Ελληνικό αθλητικό σωματείο δεν



προκύπτει βούληση του νομοθέτη για διεύρυνση αυτής πέραν των νεοεγγραφομένων αλλοδαπών,μη καταλειπομένου πεδίου εφαρμογής της διάταξης και στους αλλοδαπούς αθλητές που κατέχουν ήδη δελτίο στην Ε.Σ.Ο.και έχουν αποκτήσει την αθλητική ιδιότητα.Η διάταξη αφορά αποκλειστικά σε νεοεγγραφόμενους.Αν ήθελε ο νομοθέτης να υπάρχει αναδρομική ισχύ,ώστε να εφαρμοστεί η διάταξη και στους έχοντες δελτίο αθλητικής ιδιότητας,θα είχε προσθέσει σχετική διάταξη γι' αυτό, κάτι το οποίο όμως δεν συμβαίνει εν προκειμένω.

Εξάλλου,ούτε και στο εδάφιο της διάταξης που αφορά τη συμμετοχή σε αγώνες των αλλοδαπών υφίσταται ως ειδική προϋπόθεση γι' αυτή η μη συμμετοχή τους σε αγώνες άλλης χώρας,κάτι το οποίο, αν ήθελε ο νομοθέτης,θα το είχε ορίσει ρητά.

Ενόψει των ανωτέρω,η άποψή μου είναι ότι ο περιορισμός της διάταξης δεν ισχύει για τους αλλοδαπούς αθλητές που έχουν ήδη δελτίο αθλητικής ιδιότητας στην Ε.Σ.Ο.

Ερώτημα 2^ο :Με ποια διαδικασία η ΕΣΟ μπορεί να εκδίδει σχετικό δελτίο (χρειάζεται π.χ.υπεύθυνη δήλωση σωματείου, παίκτη? ξένης Ομοσπονδίας ? ότι δεν είναι εγγεγραμμένος).

Η ακολουθητέα διαδικασία για τη διαπίστωση της μη εγγραφής αλλοδαπού ταυτόχρονα και σε αθλητικό σωματείο αλλοδαπής Ομοσπονδίας μπορεί να είναι η εξής:

Ο ενδιαφερόμενος για την εγγραφή του αλλοδαπός να προσκομίζει,με την αίτηση εγγραφής του στην Ε.Σ.Ο.,βεβαίωση της αθλητικής Ομοσπονδίας του κράτους του οποίου είναι υπήκοος ή της χώρας της κατοικίας του,ανάλογα,περί μη εγγραφής του ως αθλητή στην Ομοσπονδία αυτή και β)υπεύθυνη δήλωση ότι δεν είναι εγγεγραμμένος σε καμιά αθλητική Ομοσπονδία αλλοδαπής χώρας.

Ερώτημα 3^ο:Η ανωτέρω διάταξη μπορεί να εγείρει περιορισμό και για τους Έλληνες αθλητές που έχουν δελτίο σε άλλη χώρα της Ε.Ε?

Ο περιορισμός της εν λόγω διάταξης αφορά αποκλειστικά και μόνο αλλοδαπούς που επιθυμούν την εγγραφή τους σε αθλητικό σωματείο της Ελλάδας και δεν επεκτείνεται σε Έλληνες αθλητές που έχουν συγχρόνως δελτίο σε αθλητικό σωματείο αλλοδαπής χώρας,συμμετέχοντας στους αγώνες που διεξάγονται σε αυτή.Το θέμα



της κατοχής από Έλληνα αθλητή ταυτόχρονα και δελτίου άλλης χώρας αφορά αποκλειστικά την Αθλητική Ομοσπονδία της αλλοδαπής χώρας, δηλαδή εάν επιτρέπει ή μη η αθλητική της Ομοσπονδία να έχει ο αιτών την εγγραφή του σε σωματείο της συγχρόνως και δελτίο στην Ελλάδα.

Αθήνα 22 Μαρτίου 2023

Ο υποβάλλων το σημείωμα



ΗΛΙΑΣ Κ. ΛΑΚΟΥΜΕΝΤΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΣΤΟΝ ΑΡΕΙΟ ΠΑΓΟ
ΑΓ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 2 - 104 31 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ.: 210.52.23.137